

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 28 (5226)

Пятница, 8 февраля 1980 года

Цена 2 коп.



РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ, ПО-ЛЕНИНСКИ

Успешный старт

Коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз успешно выполнил январскую программу добычи нефти — на его счету 32 тысячи тонн сверхпланового сырья.

Прирост урвня суточной добычи в январе составил почти декабрьского прошлого года 700 тонн. Эти показатели достигнуты благодаря вводу новых скважин в бурении, внедрению новой техники и технологии.

С весомыми успехами идет январь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина промышленники НГДУ Феторовскнефть на счету у которых 50 тысяч тонн сверхплановой нефти. Сургутнефть — в честь 50-летия СССР — 16 тысяч тонн. Лянчоннефть — 5 тысяч тонн.

Нефтяники Сургута справились за досрочную встречу дня рождения вождя, стремясь добыть к 22 апреля более двухсот тысяч тонн черного золота в первую декаду. Л. ИВАНОВ.

ЛУЧШИЕ буровой бригадой производственного объединения Сургутнефтегаз за 1979 год назвали коллектив мастера А. Д. Спицына из второго Сургутского управления Постройки 90548 тысяч метров скважин, он значительно перекрыл установленную по Локосовскому георождению максимальную проходку на бригаду — 85 000 метров.

Три квартала подряд коллектив Спицына лидировал в объединении, дважды пересматривал и без того высокие для начинающих обязательства.

Первое место среди бригад управления провозглашил А. Д. Спицына поделился с коллективом бурового мастера Б. И. Воловова, достигшего наилучшей по Главномунефтегазу проходки.

Фото А. Гулько.



РЫБАКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Инициатор окружного социалистического соревнования по достижению 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — Сургутский рыбоконсервный комбинат успешно реализует свои повышенные обязательства.

Коллектив, дав слово выполнить план четырех месяцев к 22 апреля, значительно опережает производственный график. С начала года бригадами гослова до-

быто 1431 центнер живого серебра — на 250 центнеров больше задания и на 350 против соответствующего периода прошлого года.

Наилучшие результаты у второй локосовской бригады В. М. Рубова и сытоминской Г. П. Думковской. Они уже перевыполнили квартальные планы.

А. НОВОПАШИН, заместитель директора рыбокомбината.

С большим трудовым подъемом идут на встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина труженники специализированного управления треста Востокбурвод.

Рубежи бригад

Бригады П. С. Агапия и А. Е. Котова к 22 апреля досрочно завершат свои пятидневные задания, коллективы производителей Г. П. Тильмана и М. И. Бенского к этой дате вынодают план четырех месяцев, а бригада Г. И. Свирида построит пять пятиметровых скважин и перешипит подолговую рубку.

В текущем году управлением предстоит пробурить 30 тысяч метров торных позов и сдать в эксплуатацию свыше 90 скважин на питьевую и сельскохозяйственную воду. Январь оно закончит со значительным перевыполнением плана. В. СЕМЕНОВ.

«Ураган» идет на север

Специализированное управление № 489 треста Трансгазмеханизация приступило к перебазировке земснаряда на Яун-Локоское месторождение нефти.

Транспортируется он в разобранном виде большегрузными автомобилями «Ураган». В этом

году здесь будет работать пока один агрегат. Ему предстоит начать три кустовых основания для буровиков, которые также впервые придут сюда. А уже в 1981-м году будут задействованы три земснаряда.

В. МОСКОВСКИЙ.

ХРОНИКА

У работников кооперации

В коллективе Сургутского райрыболовостребсоюза прошел партийно-хозяйственный актив. С докладом «Итоги работы в 1979 году и дальнейшие задачи организации системы потребительской кооперации в свете постановлений партии и правительства» выступил председатель райрыболовострбсоюза Н. А. Литовченко.

Конкретные предложения, замечания, пожелания по улучшению работы высказали Н. Т. Автлюк, продавец Локосовского торгового предприятия, Л. Н. Ситина, товаровед Сытоминского рыбкоопта, В. Г. Окунева, мастер хлебопечения, Н. П. Шичани, директор ресторана «Сибирь», А. П. Ильичева, заведующий складом торговой базы.

Т. МИХАЙЛОВА, председатель райкома профсоюза работников кооперации.

Дела пока неважные

На собрании партийно-хозяйственного актива работников переловкиной мехколхоза по строительству ГПЗ треста Запсибэнергострой главный инженер О. А. Котлов доложил, что государственный план 1979 года не выполнен.

Выступившие в прениях коммунисты указали на плохую работу транспорта, не обеспечивающую своевременную доставку людей на строительную площадку завода, тем самым способствующую значительным потерям времени. Отметили перебои в снабжении стройматериалами, плохое их качество и недостаточную оперативность руководства УПТК треста в этих вопросах.

Собрание приняло социалистические обязательства коллектива, в которых записано сдать в эксплуатацию первый пусковой комплекс завода не позднее июня, а вторую очередь — к концу текущего года.

Л. ИНДЖИВСКАЯ, заместитель секретаря партбюро организации мехколхоза.

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПЕРЕВОЗОК

Я работаю на станции Сургут с марта 1978 года. На моих глазах произошли значительные изменения на станции. Первое время мы везли всего 6 путей, стрелки перенесли в ручную, в парке станции не было никакого освещения. Шлагкомлексовали в основном за счет командированных. А теперь только за 1979 год на станции введена электрическая сигнализация стрелок и сигналов, 14 путей введены в сортировочном парке и 5 — в главном. Сделано проекторное освещение, строены сортировочная горка, Станция удлинена на сорок километров железно-

дорожного транспорта. Большинство из них имеют благоустроенные квартиры.

За это время увеличены и отдельные производственные показатели, увеличилась среднесуточная выгрузка с 45 до 100 вагонов, на 2 часа снижен простой местного вагона. Возросла перевозка пассажиров. За 1979 год число их составило более 170 тысяч.

Однако у нас много еще нерешенных вопросов и проблем. Основным — отдаленность эксплуатации торгово-рабочей станции тем, что плохо берет поезда на Север. Так, например, 8 января на станции вы-

даться более 500 вагонов. Практически 5 занятых на ОБЭ путей, а на дороге более 70 составов брошены. А мы ждем на новотройках, Обстановка подкашивает, что для нормальной обстановки на Северную отправление осуществляется не менее 6 поездов.

Еще одна беда, что недостаточно на станции организации выгрузки вагонов предприятиями, а имеющиеся используются не по-хозяйски, навалом в негодном состоянии, грузы на них скапливаются и обесцениваются в результате. Это отстает от газет, которые к нам

плохие, коюю не работают. Особенно плохо выгружает грузы управление магистральных нефтепроводов. Трест Сургуттрубопроводстрой занимается выгрузкой, но практически не организует вывоза. Поэтому нет должного эффекта, проворачивают и механизмы, и работники. Здесь никакие маневральные вложения тресту делать не надо, необходимы лишь производственные, оперативные организационные меры.

Мне по долгу службы приходится проводить подачу вагонов в тупики. Знали бы получатели грузов, как затручена и небезопасна и этих ус-

ловных работа составителя. Самые неблагоприятные подездные пути у всех строительно-монтажных поездов Руководители станции не могут потребовать от предприятий содержания в надлежащем порядке тупиков в пути, а ведь это один из главных резервов быстрой и четкой работы.

Конечно, и в нашем коллективе не все сделано для эффективности работы. Есть нарушения трудовой дисциплины, большая текучесть кадров. Допускается немало технологических браков. Не налажена четкая информация о полноте грузов. Над этим вопросом работает руководство станции совместно с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями.

В. ТОКАРЕВ, главный кондуктор станции Сургут.

Воспитанию — комплексный подход

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

В нашей первичной организации общества «Знание» 31 человек, представители партийного, комсомольского актива предприятия, командного состава, служб и отделов. 20 из них — коммунисты. Почти 90 процентов лекторов и докладчиков имеют высшее образование.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, постановления партии об улучшении лекционной пропаганды, члены первичной организации комплексно подходят к решению задач всей идеологической работы в целом, рассматривая лекционную пропаганду как одно из ведущих звеньев улучшения идейного воспитания трудящихся.

Саше 1000 лекций прочитано за отчетный период в подразделении и службах авиапредприятия. До каждого лектора старались довести задачи по выполнению пятилетнего плана и годовых объемов. Использовала различные формы: и лекции, и их циклы, тематические конференции, диспуты.

Не всегда мы обладаем своими силами, хотя в нашем отряде есть прекрасные лекторы и докладчики: И. К. Светикова, Г. Ф. Пономарев, В. Д. Савельев, Н. А. Четвертков. Наши трудящиеся с особой теплотой и вниманием встречали выступления Марьяны Попович, Ольги Тимофеевны Голубовой, доктора технических наук, автора книги «Тюльпаны с космодрома». Побывали у нас в гостях летчица Герон Советского Союза Артемюк и Девятас. Часто выступают лекторы из Москвы, Ленинграда, Свердловска, Тюмени.

Особенно, на каки

взгляд, оправдали себя циклы лекций «Этапы большого пути», «Дело Ленина живет и побеждает», «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!»

Как правило, лекции обязательно подкрепляются местным диффузным материалом.

Мы стараемся развивать лекционную пропаганду не только на производстве, но и по месту жительства. Лекторский состав принимает активное участие в лекционных вечерах, лекционных пятницах, тематических вечерах, встречах ветеранов с молодежью в общежитиях. Помогаем готовить материалы для городского и окружного радиовещания.

В кабинете политического просвещения авиаотряда оформлен «Уголок лектора». Там имеются практические рекомендации начинающим лекторам, подобрана методическая и политическая литература, материалы о жизни коллектива.

Сейчас перед лекторской группой поставлены задачи активной подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, достойной встрече 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа.

В том, что наш коллектив успешно справился с плановыми заданиями четырех лет и даже выполнил их досрочно, есть, несомненно, вклад лекторов общества «Знание». Не случайно нашу работу неоднократно оценивали на идеологических разборах, которые проходят каждую последнюю среду месяца под руководством партийного комитета на уровне командного отряда.

В этом году коллек-

тив работает по почину «35-летию Победы — 35 ударных недель». В состав каждого трудового коллектива, смены, бригады, экипажа включены сургутяне, погибшие в период становления Советской власти и в годы Великой Отечественной войны. Здесь очень большое поле деятельности лекторам. Подобрать материалы бывает нелегко, да еще содержание и интересно выступать в различных аудиториях. 31 погибшего сургутянина мы внесли в списки работающих к уже в январе перечислили за них 3000 рублей в Фонд мира. И в этом немалая заслуга наших лекторов.

Коллектив поддержал и другой патристический почин «Превратить Аэрофлот в эталон на транспорте». Серьезная задача. Совместно с парком, всеми звеньями идеологического актива, городской организацией общества «Знание» предстоит кропотливая системная работа. Хотелось бы, конечно, от отдела пропаганды и агитации горкома партии, президиума городского общества «Знание» постоянно получать практическую и методическую помощь. Нужны семинары лекторов, готовый лекционный материал, особенно по нравственному воспитанию трудящихся, истории Сургутской партийной и комсомольской организаций, больше документов о прославленных ветеранах труда, партии и войны.

И. КОЛОСОВА, председатель первичной организации общества «Знание» Сургутского объединенного авиаотряда.



Учреждения культуры — питательке НА ЛЮБОЙ ВКУС

В марте прошлого года был объявлен фестиваль трудовой славы предприятий объединения Сургутнефтегаз. Все стремились использовать различные формы проведения конкурсного вечера. Например, УТГ-4 в виде вечера-чествования рабочих династий предприятия, тампоначная контора — устного журнала «Тампоначники — профессия нужная», УБР-1 — вечера-рассказа «Возьми в пример себе героя», УБР-2 — вечера-интервью «Наша нефть вливается в нефть страны». Самым ярким, массовым, эмоциональным был праздник в НГДУ Сургутнефть «Рабочей доблести торжественный парад», который по решению жюри был признан победителем фестиваля.

В подготовке и проведении вечеров большую помощь оказывали работники Дома культуры и техники «Нефтяник».

Фестиваль трудовой славы способствовал подъему творческой активности рабочих в художественной самодеятельности, административно новых самостоятельных коллективов, повышению чувства гордости за свой город, свое дело.

Молодые семьи микрорайона с нетерпением ждут встреч в традиционном клубе выходного дня. В подготовке его принимают участие все отделы нашего ДК. Включены соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья», игры, конкурсы, аттракционы, смотры художественной самодеятельности, демонстрации и фильмов. В этот день работают и клубы по интересам: шахматный,

филателистов, любителей песни. Особой популярностью пользуется ансамбль бального танца, лауреат областного конкурса, лауреат фестиваля советско-болгарской дружбы в Тюмени. Руководят им Татьяна и Виктор Ипатовы. Это самый массовый коллектив в ДК. В нем сейчас записаны более 200 человек разных возрастов. В репертуаре ансамбля — советские, зарубежные и латиноамериканские танцы.

Неизменным участником всех концертов и вечеров отдыха является вокально — инструментальный ансамбль, руководимый Олегом Катинским, который пропагандирует лучшие произведения советской и зарубежной эстрады.

Очень любит своего руководителя — Раису Катину участник детского ансамбля домбристов. Коллектив родился в октябре прошлого года. Участники ансамбля начинают все с азова, с большой охотой изучают основы игры на инструментах.

В настоящее время в ДК работают свыше 40 коллективов, кружков и объединений, в которых занимается более 1500 сургутян. За прошедший год прошло 110 концертов. Большой популярностью пользуется кинолекторий «Жизнь на экране», который проводится кинокритиками Москвы, с показом кинофрагментов по теме вечания.

Мы ждем всех тех, кто хочет интересно организовать свой досуг.

Т. МУХИНА, старший методист Дома культуры и техники «Нефтяник».



По праву гордится университет своими научными кадрами и сегодня: из семи тысяч профессоров преподавателей и научных работников 100 — академики и члены-корреспонденты Академии наук СССР, 47 — лауреаты Ленинской и 114 — Государственной премий, а пять профессоров — нобелевские лауреаты.

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова — старейшее и крупнейшее учебное заведение столицы. На 14 его факультетах обучаются сейчас 40 тысяч юношей и девушек всех национальностей Советского Союза, иностранных студенты и аспиранты.

За годы Советской власти этот вуз подготовил около 180 тысяч специалистов, в том числе выпустил 7000 специалистов для ста государств.

В здании с ним и к его зданию Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах.

На верхнем с ним и к его лекция на механико-математическом факультете МГУ.

Фотохроника ТАСС

Московскому государственному университету имени М. В. Ломоносова — 225. Много славных имен вписано за эти годы в университетскую летопись. Здесь учился А. Грибоедов и М. Лермонтов, И. Тургенев и И. Гончаров, революционеры — декабристы и писатели — демократы, прогрессивные мыслители России В. Белинский, А. Герцен, Н. Огарев, Н. Станкевич и многие другие.

В стенах его выросли и работали известные ученые, основатели новых научных школ и направлений, такие, как К. Рулев, Т. Грановский, А. Столетов, Ф. Фортунатов, И. Сеченов...



забыли про наше отделенное общежитие, же бывает там в не интересуются жизнью и досугом своих работников.

Всем известно, что формирование активной жизненной позиции человека значительно улучшается тогда, когда нет разрыва между словом и делом. У нас же пока больше негативных примеров в этом плане. Так, на станции Сургут-Порт появились пожелок, руководители дали обещание д а т ь там тепло еще 20 декабря прошлого года, но ничего не сделано до сих пор. И должной партийной оценки этот случай не получил, так как первичные организация слабо или совсем не проявляют подлинную принцип и в л ь ность.

Узловой партком создал недавно. Конечно, без активной помощи партийных бюро предприятий отделения, настоянная ведущей роли коммунистов, их инициативы и заботы об успехе трудно будет р е ш а т ь повседневные сложные задачи улучшения работы железнодорожного транспорта.

В. СКОРОБОГАЧ, секретарь парткома Узлового отделения Свердловской железной дороги.

ТОЛЬКО СООБЩА



РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

возникает по деятельности автобазы, дистанция гражданских сооружений, отделенческой больницы. Там совершенно не чувствуется партийного влияния. А ведь известно, что быт людей, их настроение, в конечном счете, зависят от производительности труда.

Наш партийные организации, к сожалению, слабо добиваются, чтобы руководители предприятий всецело поддерживали новые почин, инициативу масс, ценные начинания тружеников. Со стыдом мы вынуждены сегодня признать, что весь прошлый год мы не провели ни одной школы передового опыта!

Плохо мы учим своих трудящихся быть хозяевами производства и вникать в повседневную его жизнь. И хотя созданы школы политического, экономического образования, назначены пропагандисты но они не проводят совместно с администрацией той солидной

работы, которая им вполне по плечу. Совсем плохо проводится выявлять в локомотивном депо станции Сургут, на дистанции гражданских сооружений, станции Сургут (секретаря партийных организаций Р. А. Степанова, Л. В. Рузакина). Не лучше обстоят дело в дистанции погрузо — разгрузочных работ (начальник А. В. Лукьянченко).

Партийные организации, бюро в недостаточной мере руководят работой местных комитетов профсоюзом. Порой бывает, что партийная организация проводит свои мероприятия, профсоюзная — свои, комсомольская — тоже свои. Настоящего комплексного плана нет.

В аппарате отделения дороги начал проводиться единый политден. В остальных коллективах предприятий этого важнейшего политического мероприятия нет а бюро с этим смирилось. Отдельные руководители совсем

Новыйский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу — в ближайшее время наметить и лучше всего положение на транспорте. Важно прежде всего укрепление дисциплины на всех участках работы, пополнение парка тепловозов, увеличение скорости движения, резкое повышение ответственности предприятий промышленности, строительства и торговли за своевременную погрузку и выгрузку.

Сложность поставленных задач требует повысить уровень организационной работы парткома и первичных организаций коллективов отделения дороги. Именно это звено у нас отстает. Решения партии и правительства могут быть успешно выполнены при условии постоянного повышения боевистости парторганизаций, возрастающей авангардной роли коммунистов.

На станциях находится более 120 вагонов, требующих определения принадлежности и работы над ними. Ясно, что партийное бюро станции снижает требования к руководству отсюда и все недолжны. Очень много вопросов

Пригодилось старое название

Двадцатилетие своего предприятия отметил коллектив комбината «Шварце пумпе» в округе Котбус (Германская Демократическая Республика). Интересно, что такое название носил когда-то стоявший на этом месте трактор. Возле него находилось черное корытосило балансирующего насоса (по-немецки «шварце пумпе»), который подавал воду для лошадей заезжих постояльцев. Макет этого насоса как любопытную историческую деталь и сейчас можно увидеть в одном из зданий комбината, где устроена выставка о развитии предприятия и достижениях его коллектива.

Сегодня на сотнях километров отсюда, во все концы республики протянулись газопроводы, несущие в города и села ГДР потоки газа, вырабатываемого на «Шварце пумпе». Предприятие, созданное в годы народной власти, дает почти три четверти всего газа, производимого сейчас в ГДР. Быть может, есть резервы и в сохранении старинного имени: комбинат поистине полюбил грандиозному насосу, который «качает» газом топливо, полученное путем перегонки из «черного золота» — местных бурых углей.

Ежегодно на комбинате перерабатывают 120 тысяч тонн буроугольной массы — каждую четвертую тонну этой продукции округа Котбус, на который приходится более половины всей добычи бурого угля в ГДР.

Объекты комбината выросли на территории свыше семи квадратных километров. Это заводы и фабрики по выпуску брикетов, коксованию угля, электростанция. В строительстве и реконструкции «Шварце пумпе» большой вклад вносит молодежь республики.

Ю. БОРИСОВ
(ТАСС).

Берлин.



МАДРИД. «Если ты изменишь название улиц, опасаясь последствий! Не забывай, что у тебя есть семья! Мы начнем с нее!» Такое письмо чеш мадридского муниципалитета социалист Эрике Мораль получила за несколько часов до заседания на котором должен был решаться вопрос об изменении названий ряда столичных улиц. Письмо было подписано ультраправой организацией «ААА» — «Аполостолетический антикоммунистический альянс».

В течение нескольких месяцев муниципальная комиссия по культуре, возглавляемая Эрике Моралем, изучала вопрос о смене названий улиц, которым фашистский режим присвоила имена деятелей франкизма. Комиссия приняла решение изменить названия 27 мадридских улиц.

Вопрос был вынесен на заседание муниципалитета. Представители правящей партии Союз демократического центра попытались отложить решение под тем предлогом, что потребуются слишком большие расходы, но члены муниципалитета от левых партий отвергли это предложение.

При голосовании центристы высказались против предложения комиссии по культуре, однако голоса социалистов и коммунистов, имеющих большинство в муниципалитете, оно было принято. В скором времени на 27 столичных улицах исчезнут таблички с именами, связанными с мрачным периодом в истории Испании.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

МАНИЛА. Большинство филиппинцев вряд ли когда-либо слышало историю вражды Монтески и Капулетти. Зато они могут привести десятки аналогичных примеров из прошлого и настоящего своей страны, ибо с незапамятных времен в жизни филиппинского общества характерна ожесточенная борьба между семьями, кланами.

На днях манильская буржуазная газета «Таймс джорнал» рассказала историю одной междоусобицы в городе Лукбан, расположенном в нескольких десятках километров от Манилы.

С тех пор, как десять лет назад между кланами Самонте-Абло и Мананит вспыхнула непримиримая вражда, жизнь в городе стала несносной. Земля, на которой раньше выращивали кокосовые пальмы или авокадо, теперь лежит необработанными; арендаторы боятся там работать, так как им грозит смерть. По свидетельству газеты, немало молодых исчезло при тайных убийствах. Банды наемных головорезов терроризируют жителей. Больше сотни семей покинули Лукбан. Сам чар города Бруко Абло по-прежнему в отставке и, опасаясь быть убитым, где-то прячется.

О. КИЦЕНКО
(«Правда»).

НЕЗАВИСИМЫМ КУРСОМ

Завершился двухдневный визит в Индию специального представителя президента США К. Клиффорда. Он последовал за спешно подготовленными поездками в Дели министров иностранных дел Великобритании и Австрии, Пероговоры, которые американский представитель провел с индийскими руководителями, показавшие, что эти визиты были осуществлены на основе единого сценария и преследовали одну и ту же цель — нажимать на Индию.

Как и предыдущие визиты, отмечает индийская печать, Клиффорд пытался решить следующие задачи: подорвать традиционные дружественные отношения между Индией и Советским Союзом, используя так называемый «аф-

ганский вопрос»; убедить Индию в том, что поставки американского оружия Пакистану и Китаю для нее безопасны; уговорить правительство Индиры Ганди не противиться фактически созданной осн Вашингтона — Пекин — Исламабад.

Ни одну из этих задач Клиффорд, как и другие участники разработанного в Вашингтоне сценария, не решил. В США до сих пор не поняли, что метод давления на Индию, одного из инициаторов движения неприсоединения, играющего важную роль в международных делах, неприемлем.

Американскому представителю указали на тщетность попыток поспорить Индию с СССР. Индийские руководители, выражая

мнения самых широких общественных кругов, не раз последние дни говорили о необходимости индийско-советской дружбы. Они отметили, что в трудные моменты Советский Союз неизменно приходил Индии на помощь, что во многих отношениях его интересы совпадают с интересами Индии, тогда как США провозглашают миролюбивую стратегию, не учитывающую ее интересов.

Индийская общественность отвергает любые попытки нажима на свою страну, она — за независимый внешнеполитический курс, за развитие отношений с Пакистаном, Китаем и США на основе учета интересов Индии.

О. КИЦЕНКО
(«Правда»).



«СТАЛЬНОЙ ШЛЕМ» НАД НЮРНБЕРГОМ

БОНН. Пять часов тридцать минут утра. Место действия: вилла в Герольдсберге под Нюрнбергом. Ее владелец Карл-Гейнц Хофман, сорокалетний мужчина с пыльными усами «а ля Франц Иосиф», известный в своем кругу под кличкой «Хофмай — стальной шлем», разбуженный с грохотом открывшейся двери, выхватывает автомат. Но сопротивление бесполезно: на него направлены полицейские автоматы.

Так началась операция по ликвидации оружейных арсеналов крупной военизированной неонацистской организации «военно-спортивная группа Хофмана». Операция проводилась одновременно в трех землях — Бавария, Баден-Вюртемберг и Гессене. Обищем проведен в десятках опорных пунктов и в «главной ставке» — в замке Эрмройт, что неподалеку от Эрлангена. «Конфискованы горы оружия и снаряжения», — говорится в сообщении официального агентства ДПА. От пистолетов, винтовок, автоматов до фаустпатронов, бронежилетов и даже орудий. Тонны обмундирования, скрывающего по образцам формы гитлеровского вермахта, каски с эсэсовскими эмблемами... «Откуда столь впечатлительный арсенал?» — спрашивает газета «Франкфуртер рундschau» и уясняет: «Это неизвестно даже самому министру внутренних дел...»

«Группа Хофмана» действовала, однако, уже давно. Примерно семь лет назад появились первые сообщения о военизированных отрядах в нацистской форме, устраивающих военные маневры. Свое войско фюрер из Нюрнберга встречал приветствием «хайль», и ему в ответ неслось: «Хайль, Хофмай!» Затем следовал вопрос: «Кто мы есть?», в ответ орал: «Гренадеры Европы!» «За победу борея!» — «За победу движения!»

Болею семь лет «группа Хофмана» действовала на глазах у всех, несмотря на многочисленные протесты. Какая-то «таинственная рука» прикрывала ее. Лишь однажды Хофман был оштрафован судом за нарушение запрета о ношении фашистской формы. Тем временем «группа» разрасталась. Были созданы опорные пункты в других землях. Наконец демонстративные выезды «на маневры» неонацистских отрядов обеспокоили общественность многих стран Европы. Опасения в международный престиж ФРГ, как следует из заявления министра внутренних дел, явились одним из главных мотивов запрета «группы Хофмана».

Что же дальше? Пока все ограничилось обысками и конфискацией оружия. Вожаки «движения», в том числе и Хофмай, по-прежнему на свободе. О духовных фюрерах и тех, кто снабжал «стальной шлем» под Нюрнбергом средствами в оружии, разговор даже и не поднимается.

В. МИХАЙЛОВ
(«Правда»).

СОЗДАЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

ИНТЕРВЬЮ И. ГАНДИ

БОНН. В интервью западногерманскому журналу «Штерн» премьер-министр Индии Индира Ганди, говоря об американских в китайских военных поставках Пакистану, заявила: Мы хотели бы поддерживать с этой страной дружественные отношения. Но если теперь Пакистан получит какое-то количество оружия, которое в конечном счете может быть использовано против нас или против па-

кистанского же народа в охватившей мятежом провинции Белуджистан, то это едва ли будет способствовать укреплению мира.

Но, что еще более важно, подчеркнула И. Ганди, американцам предлагают также помощь Китаю. Разумеется, эта акция американцев создает напряженность. Речь идет о мире во всем нашем регионе.

(«Правда»).

Пресс-конференция А. Куньяла

В Лиссабоне состоялась пресс-конференция, на которой выступил Гвервальдский секретарь ПЗКП Аларо Куньяла. Ов ознакомил журналистов с ходом работы пленума ЦК ПЗКП, посвященного анализу внутриполитического положения в стране в связи с приходом к власти консервативного кабинета Са Карнейру, а также о развитии партии в связи с разразившейся сейчас антикоммунистической в антисоветской кампании.

А. Куньяла полверг решительное критике деятельности нового правительства, заявив, что она направлена на восстановление в Португалии позиций крупного капитала и в конечном счете на установление новой диктатуры.

(ТАСС).

Пора, когда у молодого человека заканчивается юность а он вступает на порог самостоятельной жизни, оказывается роковой для многих в США. Смертность среди американцев в возрасте от 15 до 24 лет за последние два десятилетия достигла небывалых масштабов. Ни-

молодежи. Она фактически лишена самых элементарных прав — таких, как право на труд, на образование, на достойное человека жилище. Оказавшись на задворках «общества благосостояния», все больше молодых людей в США видят свое последнее «справо» в том, чтобы

всего прибегает молодой человек, обреченный на вынужденную бездельность.

«Да аархайт» опубликует еще ряд данных, взятых, в частности, из доклада одного из исследователей советов Калифорнии. Эти цифры вряд ли требуют комментариев. Так, треть асех

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

На задворках американского общества

не в этой стране ежегодно в результате насильственной смерти погибают 48 тысяч молодых людей. Как установлено американскими социологами, чаще всего это убийства, совершенные в состоянии опьянения на автомашинах и мотоциклах.

Статистику, отражающую одну из граней американского «образа жизни», приводит западноберлинская газета «Дивархайт». Трагедию молодого поколения США, отмечает газета, ученые объясняют теми ужасающими условиями жизни, которые выпадают на долю большей части

распоряжаться собственной жизнью или жизнью других. Примечательно, что число самоубийств среди молодых возросло вдвое по сравнению с 1960 годом. Уровень смертности людей в возрасте от 15 до 24 лет в США на 50 процентов выше, чем в Англии, Швеции или Японии.

Причину этого явления социологи Соединенных Штатов видят прежде всего в растущей безработице молодого поколения. Человека, попавшего на самое дно жизни, оставшегося без дела, окантывает отчаяние. Насилье в отношении самого себя, в отношении окружающих, — вот та реакция, к которой чаще

молодых людей в США получает настолько плохую школьную подготовку, что для них практически закрыты все пути к трудовой деятельности и ости. Подвляющее большинство молодых американцев в возрасте от 16 до 21 года не посещает школ или других учебных заведений. Очень часто они не обладают даже самыми элементарными знаниями, необходимыми для того, чтобы писать, читать, считать. Из 14 миллионов американцев школьного возраста почти каждый четвертый вынужден досрочно покинуть школу, не завершив программы обучения.

К. САВВИН
(ТАСС).

В. ОЗЕРОВ.

Охраняя покой

Как стать следователем? Куда пойти учиться? Такие вопросы задают в письмах юноши и девушки, выпускники и выпускницы одноклассники.

Звания «Лейтенант милиции внутренней службы», «Техник-лейтенант внутренней службы» присваиваются окончившим школу Министерства внутренних дел СССР.

Учебные заведения нашего ведомства готовят юристов высшего и средней квалификации экспертов-криминалистов, работников Госавтоинспекции, техников пожарного дела. В школы принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, имеющие законченное среднее образование, дополнительно характеризующиеся на работе или учебе, отслужившие действительную военную службу.

Поступившие в Омскую высшую школу милиции и Свердловское пожарно-техническое училище освобождаются от армыва на действительную службу. Сюда принимаются лица не моложе 17 с половиной лет.

Документы кандидатов в высшие школы оформляются до 1 мая, в средние — до 1 июля. Экзамены начинаются с 1 августа и 1 сентября.

Поступившие в высшие школы сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно и устно), иностранному языку в среднем — сочинение, историю СССР. В пожарно-техническое училище, где ведется подготовка работников Госавтоинспекции — сочинение, математику (устно).

По окончании выпускники направляются на работу, как правило, в те области, откуда они приехали на учебу.
Н. АФОНИНА, капитан милиции.

Горят костры жаркие

Почти ежедневно во дворе дома № 5 по улице Энергетиков по-прежнему горят костры. Это сжигаются ящики, различная деревянная обшивка от створ, мебели, старые стулья, столы, новогонные елки и различный хлам, мусор, который извлекают из своих квартир и подвалов некоторые жильцы близлежащих домов № 1, 3, 5, 7 и 9, особенно трех последних по улице Энергетиков.

Нерадивые квартиросъемщики на глазах прохожих прямо днем выносят хлам и сваливают в кучу, не ожидая приезда машины — мусоровозки, которая, кстати сказать, зачастую опаздывает, а иногда совсем не приходит в назначенное время.

Работники ЖКО поджигают кучу мусора, ребятами поддерживают огонь, а пламя и дым отравля-

ют атмосферу. А поскольку на свалку выбрасывают и негорючие предметы, то они загрязняют окружающую местность. Полностью уничтожены деревья, которые когда-то устлала газоны, деревья. Затраченные деньги пойдут на ветер. Неужели нельзя прекратить нарушения? И доколе это будет продолжаться?

А. СТЕПАНОВ.



ПЕРЕД СТАРТАМИ БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЫ

Полным ходом идет подготовка представителей всех зимних видов спорта, в том числе конькобежного, к Олимпийским играм в Лейк-Плэсиде.

Хорошо подготовлена для старта на всех дистанциях лидер женской сборной Н. Петрусева. Она собирается выступить во всех видах олимпийских соревнований.

На снимке: абсолютная чемпионка мира москвичка Наталья Петрусева.

Фото Г. Попова и И. Уткина (ТАСС).

Редактор В. КИСЕЛЕВ

Как сберегли козерога

Козероги, еще недавно исчезнувшие под ударами истребления, теперь по данным очередной переписи фауны Тянь-Шаня на территории Киргизии, заняли среди крупных диких животных первое место по численности — их свыше 90 тысяч.

Первый шаг к восстановлению численности горных козлов был сделан несколько десятилетий назад, когда создали

государственный заповедник в котловине Иссык-Куля. Теперь таких заповедных мест в горах Киргизии около сорока. Козероги размножились и расселились по окрестным урочищам.

Пополнились также популяции других зверей и птиц. Охотоведы считают, что на субальпийских и альпийских лугах, в лесах Киргизии сейчас обитают полмиллиона ку-

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

рпаток, 30 тысяч фазанов, 9 тысяч кабанов и столько же косуль. Установлена численность ирбисов — снежных барсов. Их тысяча семейств. Охотники хозяйства республики поставляют экзотических обитателей альпийских хребтов и урочищ в заповедники и зоопарки всех континентов.

А. МАСЛЕННИКОВ (ТАСС).

КИНО

«РУБИН»

9—10 февраля «Вкус хлеба» (1 и 2 серии) — в 15, 18, 21, 10 февраля «Вкус хлеба» (3 и 4 серии) — в 15, 18, 21.

«ОКТАБЕРЬ»

9 февраля «След розомах» — в 13, 15, 17, 19, 21, 10 февраля «След розомах» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Холмоторское управление буровых работ № 2 — буровики 5—6 разрядов, помощники буровиков 3—4 разрядов, слесарей-ремонтников, машинистов (козегаров), подсобных рабочих для последующего обучения на машинистов (козегаров), электромонтеров, электросварщиков, инженера по подготовке кадров, электромонтера-ремесника 4—5 разрядов, котельщиков, начальника паровозной секции. Проезд в/з авт. маршрута № 1 от ост. «Большинный комплекс» в 8.10 маршрута № 2 от ост. «ДК «Строитель» в 8.15.

Управление автомобильных дорог — на постоянную работу газосварщиков, автогенераторов, бульдозеристов, сантехников, электромонтера по ремонту электрооборудования, дорожных рабочих, плотников, машиниста трактора от ДЭТ-250 моториста по ремонту дизельных двигателей. Жилье предоставляется в течение 3 месяцев. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Местостроительный отряд № 80 — опытных механиков на должность загляра. Квартира предоставляется. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

Завод строительных материалов ДСК — механика брига-

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

дира цеха керамзитового грануля, мастеров в деревообрабатывающий цех, слесаря-сварщика 4—5 разрядов, слесаря 4—5 разрядов, рабочих пилорамы в лесопильный цех; в цех керамзитового грануля — сушильщики, холодильщики, транспортёры, сантехников; в деревообрабатывающий цех — операторов сушильных камер, контролеров ОТК, главного механика, юриста-консультанта (можно по совместительству). Промисловое обеспечение, для одиночного предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: ул. Аэрофлотская, 5. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК».

Сургутское строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР — слесарей-монтажников, плотников-бетонщиков, каменщиков, машинистов трубоукладчиков, стоярков, электросварщиков, автокрановщиков, водителей I класса, инженера-сметчика. Одиноком предоставляется общежитие, семейный жилье в порядке очередности. Проезд авт. до ост. «Набережная».

Сургутская вышкомонтажная контора. Объединенная геологическая электросварщиков, слесарей-мотористов, электриков, машинистов, поваров, помощника повара, кухонных рабочих и уборщиц для котлоуправления вылезлом на трассу. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «Мельмотина № 14», в сторону тендис СУ-28

Автотранспортная контора треста Тюменнефтегазмонтаж — начальников автоколонны, техника РММ и контрольного, бухгалтера расчетного стола, диспетчера в пос. Ноябрьский, дежурных по КПП, водителей на автомашины МАЗ-537 и МАЗ-543 и автопогрузчики,

электросварщиков 5—6 разряда, автослесарей 5—6 разряда, слесаря-сантехника 5—6 разряда, трактористов на К-700 и К-701, работника отдела снабжения. Промисловое обеспечение, одиноком предоставляется жилье. Обращаться: АТК треста ТНГМ, проезд авт. № 1 до ост. «Плавамастерские».

Трест Запсибдрострой — старшего инспектора отдела кадров, руководителя группы ОКС, инженера-экономиста, инженера-сантехника и инженера-технологичка в проектно-сметную группу, старшего юриста-консультанта. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 21; тел. 6-98 («Город»).

Сургутский цех технической эксплуатации РЭБ речного флота Главтюменнефтегаза — машиниста трубоукладчика 6 разряда, уборщицу, производственных помещений, каштанов-механиков, механиков, первых помощников капитанов, первых штурманов, первых помощников механиков для работы на судах проекта Т-63-М, 1606, стропальщика-грузчика, капитана рейда, шкипера рейда. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

Вновь организованное строительно-монтажное управление № 15 треста Сургутнефтегаз — старшего старшего инспектора отдела кадров, секретаря - машинистку, старшего инженера производственно-лабораторного отдела, инженера ППО, старшего экономиста по планированию, главного бухгалтера, бухгалтера, кассира, главного механика, механика, инженера по комплектации, слесарей-трубоукладчиков 5—6 разрядов, электросварщиков 4—6 разрядов для работы по устройству месторождений. Одиноком и в семье обеспечиваются общежитием, квартирами в порядке очереди. Обращаться:

ул. Магистральная, 4; отдел кадров; тел. 6-10-96.

Сургутская база комплектации — главного бухгалтера, бухгалтеров, начальника планового отдела, машинистку, водителей, слесарей-ремонтников. Жилье предоставляется. Обращаться: пр. Дружбы, 13, подъезд № 6.

Специализированное управление отделочных работ № 50 треста Сургутгазстрой — бухгалтера материального стола, главного бухгалтера. Обращаться: ул. Сибирская, 15, СУ-50, отдел кадров, тел. 12-83 («Строитель»).

Трест Сургутремстрой объединения Сургутнефтегаз — автогенераторов, машинистов трубоукладчиков, бульдозеристов, аккумуляторщиков, слесарей по ремонту автокранов, слесарей по ремонту автокрановой техники, слесарей по ремонту двигателей внутреннего сгорания, машинистов экскаваторов на пневмоколесном ходу, слесарей по ремонту в напале деревообрабатывающих станков, электриков 4—5 разрядов, автоэлектриков, слесарей по ремонту сварочных агрегатов. Одиноком предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Нефтяников, 7; тел. 6-26-58, ост. авт. «Электрон».

Проектно-сметная контора Тюменремстройпроекта — инженера-строителя на должность главного инженера проекта, машинисток. Обращаться: ул. Федорова, 58.

Ор производственного объединения Сургутнефтегаз — слесарей по торговым автоматам, продавцов продовольственных товаров, экспедиторов на базу, старших кассиров, кухонных рабочих в столовые, поваров, пекаря и кондитера в столовую, заводящих посуду, рабочих на базу, водителей на автопогрузчики, учеников слесарей по холодильному торговому оборудованию (не моложе 18 лет). Обращаться:

ул. Нефтяников, 6 Проезд авт. до ост. «Электрон»; тел. 65-5-92, 65-9-19 («НДУ»).

Транспортная контора треста Запсибэнергострой — квалифицированных водителей на вахтовые автобусы, кэузов, мотористов, автослесарей, автоэлектрика, автокрановщиков, тракториста на К-700. Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд в/з авт. от ост. «Энергетик» до ост. «ГЭС»; тел. 2-16 («Стройбаза»).

Сургутская база производственно-технического обслуживания и комплектации производственного объединения Сибнефтегазпереработка — электрослесарей, сторожей (мужчин), рабочих по обслуживанию железнодорожных тушков, приемосдатчиков, водителей, машинистов автопогрузчиков, машинистов трубоукладчиков, газосварщиков, слесарей-ремонтников, автоэлектриков, токарей. Проезд в/з авт. КАВЗ-685 № 94-88 от «вставки» ГРЭС в 8.10, от «ДК «Строитель» в 8.20, тел. 86 («УТИ»).

Сургутская городская стоматологическая поликлиника — гардеробщицу, санитарку, уборщицу, завхоза. Проезд авт. до ост. «Дом Советов»; тел. 4-06, 4-60 («Город»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, временами небольшой снег, ветер юго-западный, 6—11 м/сек., температура воздуха 13—15 градусов холода. По округу на 8—10 февраля переменная облачность до значительной, местами слабый снег, метель, ветер южный, юго-западный, 5—10 м/сек., минимальная температура 15—20, при прояснении до 25—30, максимальная 12—17 градусов холода. Уровень воды 166 см, толщина льда 64 см, высота снежного покрова 60 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ редактор—1.90, зам. редактора — 3.63, ответственный секретарь — 3.60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3.68, 2.67, отдел писем, партийной жизни — 0.18, 4.76, бухгалтерии — 2.89, директор типографии — 2.21, бухгалтерии типографии — 1.08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.